

*** Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «центр развития ребенка – детский сад №189»
Разработка проекта по формированию экологической культуры у детей дошкольного возраста**

Не проходите мимо

**ПДО по формированию
экологической культуры
Евсюкова Надежда Ивановна
ПДО по ИЗО деятельности
Калинина Елена Валериевна**

Тип проекта:

долгосрочный, ориентированный.

Возраст: 5-6 лет.

Цель проекта:

Формирование у детей дошкольного возраста экологической культуры.

Задачи проекта:

- 1.** Формировать исследовательские умения в окружающем мире.
- 2.** Научить детей состраданию, сопереживанию всему живому.
- 3.** Научить детей видеть глазами а чувствовать душой

АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОЕКТА

В год экологии очень удачно выбрана тема: «Бережем планету вместе».

Эта тема созвучна с темой нашего экологического проекта «Не проходите мимо!».

Наша цель – научить детей смотреть и видеть, слушать и слышать, быть добрыми и отзывчивыми, развиваться эстетически и духовно. Это актуально, это проблема нашего современного мира.

Умеют все страдать:

Ромашки и березы...

И даже хищник – тать

Пролет от боли слезы.

Идет за веком век -

Ветшает Мира зданье...

Но только человек

Постичь смог состраданье.

Но – вдруг поймешь однажды –

И человек – не каждый...

*** Этапы выполнения проекта**

I. Подготовительный этап

- 1. Чтение рассказов о природе**
- 2. Организация походов и экскурсий на природу родителей вместе с детьми**
- 3. Беседы с воспитанниками о добром отношении ко всему живому**

II. Основной этап

- 1. Сбор материалов для будущих рассказов**
- 2. Изготовление кормушек**
- 3. Посадка деревьев**
- 4. Уборка на своем участке**

III. Заключительный этап

- 1. Обсуждение рассказов**
- 2. Рисование иллюстраций**



* Дети сажают
дерево на
выпускной

Кормим птиц
зимой



Берёзкины слёзки.

Химичева Ксения.

Однажды весной, я гуляла с мамой и бабушкой в берёзовом лесу. Листочков на берёзе ещё не было, но она была такая нарядная от мягких, будто бархатных, длинных серёжек. Мы увидели почти на каждой берёзе рану, из которой капал берёзовый сок. Нет, это был не сок, а берёзкины слёзки. Мама рассказа мне, что раны на стволе берёз оставили нерадивые любители сока. Мы вернулись к этим берёзам на следующий день. Мама замазывала раны у берёз, а я ей помогала. На душе у нас было радостно. Светло, зелено и радостно стало и в берёзовом лесу.



Бабочка.

Барышникова Полина.

Прошлым летом я отдыхала в деревне у бабушки. Мы с бабушкой пошли на прогулку. Я увидела на дереве паутину, а в ней запутавшуюся бабочку. Мы с бабушкой освободили её и отпустили на волю. Я была очень рада, что смогла помочь бабочке.



Муравей.

Ивлева Лиза.

Однажды летом, мы с мамой поехали купаться на речку. Мы загорали, сидя на песке, и на меня залез муравей. Мама стряхнула его прямо в воду. Мне стало его жалко. Я его вытщила из воды и положила на песочек. Муравей очнулся и пополз прочь от воды. Вот так я спасла маленькое насекомое.



Тёплая зима для деревьев.

Гайский Лёва.

Скоро наступит зима и мы с Мишей решили помочь деревьям на нашем участке. Миша лопаткой и ведром, а я детским экскаватором засыпали деревья у ствола, получалась горочка из песка и земли. Мы решили, что чем больше земли около дерева, тем теплее корням зимой.



Лето на даче.

Москвичева Вика.

Этим летом я отдыхала у бабушки на даче. Каждый день гуляла на улице около дома. Однажды, в тазике с водой я нашла божью коровку, она могла утонуть. Я быстро вытащила её и посадила на листик смородины. Когда крылышки просохли, она улетела. Я спасла божью коровку. Это полезное насекомое поедает тлю на нашей даче и спасает наши розы.



Вот так история!

Кибальник Дима.

Летом мы приехали на дачу. Мама с бабушкой возились в огороде, а я бегал и бросал камешки в канализационную трубу. Вдруг, я услышал, как в трубе что-то шуршит. Посмотрев туда, я увидел там ёжика. Достать его я не мог. Позвал маму и бабушку. Они принесли круглую тяпку, обмотали её тряпкой, чтобы ёжик не порезался, и вытащили его на свободу. Он был весь грязный и обессиленный. Бабушка держала ёжика, а я поливал его водой из шланга. Так ёжик принял душ. Затем мы положили его на травку под лавочкой и налили молока. Утром ёжика под лавочкой уже не было.



Бедный воробей.

Гончаренко Егор.

Как то раз я гостил у бабушки и дедушки в Липецке. Мы с дедушкой пошли гулять, и я заметил под машиной маленькую птичку. Это был воробей. У него что-то случилось с крылом, он поднимал его, но взлететь не мог. Дедушка объяснил мне, что птичке нужна помощь, потому что его такого беспомощного могут съесть кошки. Мы взяли воробья домой. Он жил на балконе. Его мы кормили, поили, лечили, он поправился и улетел. Я очень рад, что мы помогли птичке.



Новый скворечник.

Манохин Егор.

Каждую весну к нам в деревню прилетают скворцы.
Но жить им негде. Вот, однажды, мы с папой нашли у
дедушки старый скворечник. Он был очень грязный и
некрасивый. Тогда мы с мамой его почистили,
покрасили, а папа повесил на дерево. Теперь скворцы
прилетают в наш новенький и красивый скворечник.



Хотите верьте, хотите нет!

Евстифеева Ксения.

Мы её нашли в раковине и долго думали, как она могла попасть к нам в квартиру. Это была летучая мышь. Мы решили приманить её едой к окну, чтобы она вылетела. Летучая мышь расправила свои большие чёрные крылья и стала похожа на теранадона (это летучий динозавр) и вылетела в окно. Одна бы я не справилась, мы помогли летучей мыши всей семьёй.



Мой цветок.

Александрова Аня.

Летом я жила на даче у бабушки и дедушки. Гуляя по саду, я заметила, что один цветок сильно наклонился к земле. Мне стало жалко его и я начала ухаживать за ним. Я подвязала его, поливала каждый вечер, рыхлила землю, чтобы дышали его корни. Через неделю он ожил, поднялся, зацвёл. Мне было хорошо, так же как и моему цветочку.



Лето. Море. Медуза.

Ботвиньева Полина.

Летом мы отдыхали на море. Пляж был каменистый, и вдруг, на камне моя подруга Таня увидела медузу. Мы с Таней решили помочь медузе и вернуть её в море. Таня побоялась взять её в руки, а я нет. Хоть она была скользкая, я взяла её, отнесла в море и выпустила. Без меня и моей подруги медуза погибла бы под горячими лучами южного солнца.



Генеральная уборка.

Повидайка Серёжа.

У нас в деревне есть дом с садом. Яблони в саду старые, но дают хороший урожай. Ранней весной папа решил опилить деревья, освободить их от сухих некрасивых веток. Трудились вместе: папа спиливал ветки, а я уносил их и складывал во дворе. Вскоре яблони словно повеселели, их кроны преобразились, похорошели. Из спиленных веток мы устроили костёр. Сожгли и прошлогоднюю листву. Теперь ничего не мешает расти цветам и траве.

Генеральная уборка сада была закончена. И тут прилетела стайка воробьёв. Они знают, что в холодное время года в нашем саду их ждёт угощение: подсолнечные семечки, пшено и даже ягоды из компота в кормушке.



Два жука.

Остриков Данил.

Я был в деревне у бабушки и дедушки в Рязанской области. Однажды, когда я гулял, увидел около скамейки двух жуков. Я стал за ними наблюдать. Они были большие, черные и с рогами. Это, наверное, жуки – рогачи. Они дрались из-за травинки. Я эту травинку поделил пополам, дал каждому жуку и оттащил их подальше друг от друга. Жуки перестали драться. Так я помог двум жукам.



Вот так повезло!

Паринова Настя.

Летом я жила у бабушки в селе В. Хава. Недалеко от дома бабушки проходит дорога, и я увидела, как к дороге, по которой мчатся автомобили, идёт ежиха с пятью ежатами. Я сразу поняла что ждёт малышей, и кинулась к ним. Сорвала два больших листа (может это был лопух) и на них положила всю семейку. Отнесла их в безопасное место и накормила грибами. А на следующий день ежи уже убежали. Вот так повезло им, что я их увидела и спасла от машин.

